

## Августовское совещание учителей

# ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Перед началом нового учебного года учителя школ Октябрьского района г. Архангельска собрались на традиционное августовское совещание. Работники народного образования обсуждали итоги прошлого учебного года, советовались, как лучше организовать учебно-воспитательную работу в предстоящем году, избежать прошлых ошибок и недостатков.

Доклад заведующего Октябрьским районом Г. И. Федосеева был посвящен итогам областного съезда учителей и мерам улучшения учебно-воспитательной работы в школе. Докладчик познакомил собравшихся с вопросами, которые обсуждались на съезде, отметил, что успеваемость в школах района по сравнению с предыдущим годом повысилась. Особенно плодотворно работал педагогический коллектив средней школы № 3. Слаженная деятельность учителей-предметников, методических обединений, продуманная работа ученических организаций — все это обеспечило высокий уровень знаний учащихся. Есть успехи и в работе педагогических коллективов школ №№ 6, 20, 23.

В то же время коллективы учителей некоторых школ допускают серьезные ошибки. Резкой критике была подвергнута в докладе работа средней школы № 22: здесь низка успеваемость, многие учащиеся без уважительных причин перестали ходить в школу. К сожалению, директор Г. И. Фролов и некоторые учителя этой школы неправильно восприняли критические замечания в свой адрес и несколько раз выступали на совещании с неубедительными оправданиями.

Особенно подробно были освещены в докладе вопросы политехнического обучения. Докладчик отметил, что преподаватели труда тт. Пыжиков, Шишков, Барбоз и Окулов умело ведут уроки труда, прививают учащимся практические навыки. Но в целом политехническое обучение не стоит на должной высоте, и школам еще многое нужно сделать, чтобы выполнить решения IX съезда КПСС.

По докладу развернулись оживленные прения. Тов. Хлебова в своем выступлении указала на то, что учителя и классные руководители еще плохо готовят школьников к самостоятельному труду. Преподаватель физики 6-й школы т. Потапов говорил, что слабо ведется обмен опытом передовых учителей, не всегда хорошо работают секции предметников.

Учителя т. Снетко (школа № 23) и т. Бабина (школа № 1) рассказали об экскурсиях, пионерских сбоях и встречах с участниками Октябрьского вооруженного восстания и гражданской войны на Севере.

Участники совещания отмечали, что районные и шефствующие организации должны помочь школам оборудовать школьные мастерские, создать кабинеты машиноведения, дать квалифицированных преподавателей по электротехнике и машиноведению.

Совещание приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы в школах района.

Б. ПУЗИН.

## В НОВОЙ ШКОЛЕ

**ВЕЛЬСК.** (Спец. корр. «Правды Севера»). Чудесный подарок получили к началу учебного года учащиеся Вельской школы-интерната. На главной площади города выросло просторное, светлое здание новой школы. С утра сюда спешили одетые в праздничную форму школьники. Старейшая преподавательница школы Г. А. Лаврова, обращаясь к ученикам, сказала:

— Вы сами видите, какую огромную заботу проявляют о вас партия и правительство. Пусть эта новая школа станет для вас вторым родным домом.

С ответным словом выступил ученик Вася Петровский.

— Летом мы хорошо потрудились в колхозе «Путь к коммунизму». Мы не боялись никакой работы: заготовляли лес, помогали на полях. В новом учебном году мы обязуемся учиться лучше, чем в прошлом.

Начинается первый в этом году урок. В четвертом классе идет оживленная беседа — учительница М. А. Зеновская вместе с ребятами обсуждает новые задачи, стоящие перед классом.

— Вы теперь стали на год старше, — говорит она, — и задачи ваши теперь серьезнее. В прошлом году вы немало трудились: учились шить, штопать, вышивать. В этом году поработать придется еще больше.

Занятия в школе начались организованно. Во всех кабинетах, мастерских, классах в этом году появилось новое оборудование, новые станки, новые учебно-научные пособия. Многое из того, чем обогатилась школа, создано трудолюбивыми руками самих учеников. Ребята сами красили парты, столы, помогали заготовлять топливо. За лето они хорошо отдохнули в своем лагере, поработали в колхозе и в лесу. С завтрашнего дня старшеклассники отправляются в колхоз помочь убрать урожай. Одна бригада останется в интернате, чтобы помочь построить спортивную площадку, а младшеклассники с первого дня начали учебные занятия.

С. Мартынова.

## Последний год

Первый день занятий... Он запомнится каждому школьнику: сколько с ним связало радостных волнений! Но особенно памятен будет он для самых маленьких и старших, для тех, кто впервые переступил школьный порог, и кто через год с аттестатом зрелости в руках выйдет из стен школы в большую трудовую жизнь.

...Торжественная линейка перед началом уроков. Директор девятой Архангельской школы И. М. Ковалев поздравляет старшеклассников с началом учебного года. Он желает учащимся встретить сороковую годовщину Великого Октября отличной учебой.

— Особая ответственность лежит на вас, выпускники школы, — обращается он к десятиклассникам. — Ваш долг — не только успешно окончить школу, но и правильно выбрать свой дальнейший жизненный путь. Многие из вас поступят в высшие учебные заведения, многие пойдут на производство. Очень важно хорошо проверить свое призвание, со всей серьезностью спросить себя: где ты принесешь большую пользу Родине.

Школа № 9 может по праву гордиться многими своими выпускниками. Их можно встретить на предприятиях города, в высших учебных заведениях Архангельска, Москвы, Ленинграда.

— Вот и из прошлого выпуска медалистка Таня Богомолова поступила в Московский институт тонкой химической технологии. Другая медалистка Людмила Меш-

кова — теперь студентка физико-математического факультета педагогического института, — рассказывает И. М. Ковалев. — Людмила Ильинко решила пойти работать на обувную фабрику. В техническом училище будет учиться Владимир Ярилов.

Выпускники не забывают родной школы, которая дала им знания, помогла найти свое место в жизни. Вот и сегодня, в первый день занятий, в школу пришла поздравительная телеграмма от Владислава Журавлева, ныне студента Ленинградского горного института, и курсанта Высшего мореходного училища Альберта Фениева. «...Желаем успехов в учебе, работе, спорте», — телеграфируют бывшие ученики школы. И для сегодняшних десятиклассников слова их старших товарищей звучат как доброе напутствие.

Последний год занятый в школе. Хорошо отдохнувшие, набравшиеся за лето сил берутся выпускники за учебу. Многие из них неплохо потрудились в дни каникул. Юрий Горбачев, Лев Минаев, Елена Туфanova работали на строительстве. Виктор Лягин участвовал в геологической экспедиции, — все это дало ребятам хорошую трудовую закалку.

Через год школа проводит еще несколько десятков юношей и девушек, которые вступят в самостоятельную жизнь знающими, культурными и хорошо подготовленными к практической деятельности людьми.

Л. ВЕРОВА.

## У школьников Нарьян-Мара

**НАРЬЯН-МАР,** 2. (Корр. «Правды Севера»). В конце августа на улицах Нарьян-Мара появились ребята в малицах, меховых тобоках. Это приехали с разных концов Малоземельской тундры в первую в Ненецком округе школу-интернат дети оленеводов-колхозников.

Сегодня все они в новенькой форме выстроились на торжественную линейку. Директор школы А. А. Торков поздравил

ребят с началом учебного года и пожелал им хороших и отличных успехов в учебе. Затем выступила учительница М. А. Ардёева. На родном языке она рассказала школьникам об огромной заботе партии и правительства о ненецких детях.

Прозвучал первый звонок. Школьники разошлись по своим классам. Учебный год начался.

А. Коншаров.